

# 胡润研究院首次发布“中国预制菜生产企业百强榜” 四家厦企入围预制菜百强榜

晨报记者 钟宝坤

3月3日,胡润研究院首次发布《胡润中国预制菜生产企业百强榜》,榜单列出了预制菜生产领域最具实力的中国百强企业,福建有9家企业荣登榜单,其中,厦门有4家企业入围,安井食品更是高居榜单第一名。

## 厦门4家企业入围

本次榜单研究对象是预制菜生产企业,即生产“以农、畜、禽、水产品为原料,配以各类辅料,用现代化标准集中生产,经过分切、搅拌、腌制、成型、调味等环节预加工完成,再采用急速冷冻技术或其他保鲜技术保存的成品或半成品”的企业。

榜单列出了预制菜生产领域最具实力的中国百强企业,分为四个级别:10强、30强、50强和100强。这是胡润研究院首次发布该榜单。记者发现,此次福建有9家企业上榜,上榜数量排在全国第四位。

厦门方面,安井食品入围榜

单10强,并排在第一位。另外三家入围榜单的企业或品牌分别是绿进、如意三宝和三餐有料。

“中国预制菜产业发展迅速。2021年中国预制菜行业的市场规模近3500亿元,同比增长20%,五年内预计将突破1万亿元。中国预制菜企业数量已经从十几年前的2000家增加至如今超过7万家。”胡润百富董事长兼首席调研官胡润表示。

## 厦门预制菜发展迅猛

为推动福建预制菜产业成为富民强省的特色产业,打造全国预制菜产业发展高地。2022年11月,福建省商务厅等9部门印发《加快推进预制菜产业高质量发展的措施》。从打造预制菜产业集群、培育壮大预制菜龙头企业、支持仓储冷链建设、搭建预制菜公共服务平台、构建预制菜品牌营销渠道、建立预制菜产业保障制度等六方面提出加快推进我省预制菜产业发展的21条措施。

去年12月,厦门公布了《供厦食品预包装冷藏膳食》《预包装



市民正在超市采购预制菜。(资料图) 记者叶子申摄

冷藏膳食生产经营卫生规范》两项团体标准,对预包装冷藏膳食的食品安全指标、包装要求以及生产、贮存和配送等作了规范要求,填补了福建省预包装预制菜标准空白。

近年来,厦门预制菜产业发

展迅猛,同安区成立了预制菜产业发展联合会,搭建行业交流平台,在厦门市率先出台加快推进预制菜产业高质量发展的产业政策,从产业园区建设、供应链平台建设等12个方面加大对预制菜产业的培育扶持力度。数据显

示,截至2022年6月,同安区预制菜相关企业就有91家,占全市32%,排名全市第一;7家企业入选福建省首批预制菜创新企业榜单,占全省近16%、占全市近六成,涌现出绿进、古龙、银祥等一批预制菜龙头企业。

## 小孩手机卡丢失 民警帮忙找回来

晨报讯(记者 张玲玲 通讯员 郑茂林)手机卡丢了,民警帮小朋友找回来。3月2日17时30分,地铁湿地公园站警务人员正在执勤,一名小男孩急匆匆地前来求助,称自己的手机卡丢了,希望警察帮忙找回来。

原来,小男孩在出站时准备和家人通话联系,结果电话手表

不慎掉在地上,手机卡从手表内飞出去,不见了。小男孩没找到,于是立即向地铁站内的警务人员求助。

“我的手机卡就是在这里丢的,怎么办呢?我没办法与妈妈联系了。”小男孩急哭了。

民警一边安抚小男孩,一边与其母亲取得联系,让小男孩先

回家。随后,通过监控确认小男孩丢失手机卡的具体位置。在派出所警务人员和车站工作人员共同努力下,最终,找到了小男孩丢失的手机卡。

次日上午,小男孩到该地铁站领取手机卡,并向警务人员表示感谢。他说:“我就知道有事找警察叔叔。谢谢警察叔叔!”

## 高端手机低价卖? 原来价格牌有猫腻

晨报讯(记者 彭怡郡 通讯员 杨荣娇)近日,小李以为自己以低价买到一款高端旗舰款手机。可朋友一看,发现只是普通手机。小李要求退款被拒,觉得自己被骗,于是向市场监管部门投诉。

新阳市场监管所执法人员前住事发手机店调查,在销售柜上看到了这两款手机,它们中间摆放着一个价格牌,牌上有两张纸片,一张写着“2599”和“某某

智选”的小标题,并未标明具体型号;另一张写着同品牌旗舰款型号,最下方用密密麻麻的小字标明不同配置的价格。

执法人员仔细观察,并询问店员,发现其中确实存在误导消费者的猫腻。原来,“2599”对应的是左边的普通手机,而“旗舰款手机”价格牌对应的是右边那部手机。如果不仔细看,还真让人觉得高端旗舰款手机只需要2000多元。

执法人员认为,商家这样的价格展示方式涉嫌违反《明码标价和禁止价格欺诈规定》第十九条“经营者不得实施下列价格欺诈行为:(四)销售商品或者提供服务时,使用欺骗性、误导性的语言、文字、数字、图片或者视频等标示价格以及其他价格信息”的规定。于是责令商家立即对标价签进行整改,停止误导消费者的标价行为。在执法人员调解下,商家为小李退货退款。

## 税惠助力新能源车发展

晨报讯(记者 白若雪 通讯员 刘齐晖)昨日,记者从厦门税务获悉,2022年,厦门新能源汽车实现零售额75.19亿元,增长52.1%。厦门市税务局累计办理新能源汽车免征车购税业务4.95万笔,免征税额约8.55亿元,同比增长91.4%,税收支持让新能源汽车发展动力更加强劲。

“这辆车我已经看了很久,了解到还有购置税免征政策,感觉现在是入手的好时机。”在厦门市宾捷汽车有限公司4S店内,正准备入手某品牌新能源车

的许先生说,得益于车购税免征政策,他购车可以省5万多元。

记者了解到,自2014年起,中国对新能源汽车实施免征车辆购置税政策。2022年9月,财政部、国家税务总局、工业和信息化部明确,该项政策延续至2023年12月31日。

“许多消费者正是因为车购税优惠政策,才最终下决心购买。”厦门市宾捷汽车有限公司财务人员莫丽告诉记者,“春节期间公司销售收入同比增长80%。”

## 厦门多措并举强化野生动植物保护 收容救护动物358只

晨报讯(记者 叶子申)3月3日是第十个世界野生动植物日。记者从厦门市自然资源和规划局获悉,2022年1月至今,该局野生动物收容救护队伍共出警621次,收容救护动物358只,含国家二级保护动物141只。

同时,该局牵头开展了植物、鸟类、哺乳类的生物多样性本底调查规划,为生物多样性保护提供数据依据;推进栗喉蜂虎

保护区保护管理,栗喉蜂虎的种群高峰数量比2021年增长了3—4倍;制作野生动植物保护普法宣传片5部,强化群众对野生动植物的保护意识。此外,该局还联合多部门组织开展了14次外来有害入侵物种清除工作,铲除五缘湾湿地公园内福寿螺卵213处,清捞福寿螺约75公斤,清除南美蜉蝣菊约720平方米,空心莲子草约120平方米。